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  الحل:
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      

 =
1

s}(s2 )
2

    +
1

s}(s6)
2

  

 =
s2 1
2 2
   


   +

s6 1
[

6 2
   
 


  

 =
1 1

[ s6 s2
12 4

    

  س٢س = جتا ٢- س وكذلك جتا ٢جا  - س = ٢- جا ملاحظة ھامة: 
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  علاقات

  س ٣الحل: ص = ظتا 

w}
s}

  س٣ ٢قتا ٣-=   

2

w}
s3 3

  = د س  

٣٤ (
2s3

s}
s2


                  

  علاقات

←الحل: 
2s}s3 s3   

  س ٣ص = ظتا 

w}
s}

  س٣ ٢قتا ٣-=   

2

w}
s3 3

  = د س  

5 2
2

w}
ws3

s3 3



  

6 w 1
6 3



=- 
1
18

 س + جـ٣ ٦ظتا  

2
2

w}
ws3

s3 3



  

2 w 1
2 3



=- 
1
6

  س + جـ٣ ٢ظتا  

7 2
2

w}
ws3

s3 3




8 w 1
8 3



8 1
s3

24


 



 

 

٣٥ (
3s 2s} i s
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  التكاملات الكسریةثالثاً: 

تذكیر: وجوب التخلص من الكسر إذا كان لمقامھ قوة، أما في المقادیر التي تبقى كسوراً یجب أن 

  ننظر دائماً إلى المقام بحیث: 
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ملاحظة ھامة: إذا كان المقام أي اقتران ولكن بشرط أن تكون مشتقتھ موجودة في البسط (نفس 

  المشتقة تماماً) فإنھ یمكننا إعطاء جواب مباشر للتكامل اعتماداً على النظریة التالیة:
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  طریقة التعویض بدلاً من ھذه النظریة)ل استخدام ض(إلا أننا نف

  ) إذا كان المقام تربیعي یحلل إلى عوامل مختلفة، عندھا نحل بطریقة الكسور الجزئیة٢

  ) إذا كان المقام أي شيء آخر، فنستبدلھ بالتعویض.٣



 

 

تنبیھ: في بعض المسائل الكسریة یكون للبسط درجة تزید عن أو تساوي درجة المقام، عندھا نبدأ 

  اء قسمة طویلة أولاً.بإجر
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